
Ata da 105ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 18/09/2012. 
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Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, reuniu-se, em segunda  

convocação, às quatorze horas e quinze minutos, o Colegiado do Curso de Graduação 

em Ciências Biológicas com a presença do coordenador, Marcelo Salabert Gonzalez, 

dos representantes departamentais, professores Luiz Roberto Zamith Coelho Leal 

(GBG), Karen da Costa Calaza (GNE) e Flávia dos Santos Soares (SSE), dos membros 

natos, professores Selma Ribeiro de Paiva (GBG), Sérgio Lourenço (GBM) e Adriana da 

Cunha Faia Melibeu (GNE), da subcoordenadora de curso Lucianne Fragel Madeira 

(Neurobiologia), e dos representantes discentes Bruno Lima e Carolina Marques. 

Inicialmente o coordenador apresentou os pontos de pauta a serem tratados: 1. 

Aprovação da ata de reunião anterior (104ª); 2. Aprovação da tabela de pontuação da 

disciplina Atividades Extracurriculares; 3. Solicitação de mudança de vínculo; 4. NDEs e 

Encontro Docente. 5. Projeto de material didático e sala de aula prática. 6. Próxima 

reunião: 10/10/2012 (quarta-feira) às 10h. 7. Assuntos e informes gerais. De início, foi 

aprovada por unanimidade a ata da 104ª reunião. Em seguida, o coordenador Marcelo 

apresentou a tabela de pontuação da disciplina Atividades Extracurriculares, construída 

de acordo com discussões em reuniões anteriores e fez os últimos ajustes, o que 

resultou na tabela final, em anexo, aprovada por unanimidade. Passando para o 

próximo ponto da pauta, o coordenador Marcelo leu a resolução com a designação dos 

professores e seus suplentes para o Núcleo Docente Estruturante. De acordo com a 

leitura da resolução foram designados, como membros do Núcleo Docente Estruturante 

do Curso de Graduação em Ciências Biológicas (Bacharelado), os professores: 

GUTEMBERG GOMES ALVES, matr. Siape 1642343; CINTHYA SIMONE GOMES 

SANTOS, matr. Siape 1551738 – suplente MIRIAN ARAUJO CARLOS CRAPEZ, matr. 

Siape 0308176; LUCIANNE FRAGEL MADEIRA, matr. Siape 1652025; LUIZ ROBERTO 

ZAMITH COELHO LEAL, matr. Siape 1741954 – suplente NEUZA REJANE WILLE 

LIMA, matr. Siape 2332040; MARCIA RODRIGUES AMORIM DOS SANTOS, matr. 

Siape 1744476 – suplente PATRICIA SAVIO DE ARAUJO SOUZA, matr. Siape 

1284722. Ademais, foram designados, como membros do Núcleo Docente Estruturante 

do Curso de Graduação em Ciências Biológicas (Licenciatura), os professores: 

GERLINDE AGATHE PLATAIS BRASIL TEIXEIRA, matr. Siape 0306488; HELENA 

CARLA CASTRO CARDOSO de ALMEIDA, matr. Siape 2316131 – suplente CRISTINA 

MARIA CARVALHO DELOU matr. Siape 0311352; EDSON PEREIRA DA SILVA, matr. 
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Siape 0310882 – suplente LUIZ ANTONIO BOTELHO ANDRADE, matr. Siape 0308180; 

ANA LUCIA NOBREGA DOS SANTOS, matr. Siape 0307990. Ademais, falou-se sobre 

a transferência do Encontro Docente que seria realizado este ano para o ano que vem, 

por causa da greve. A data do encontro será definida posteriormente. Quanto à 

solicitação de mudança de vínculo, o Colegiado sugeriu que a aluna Luiza Coelho 

Lopes e Silva converse primeiramente com a subcoordenadora da Biologia do 

Desenvolvimento, Prof. Márcia Rodriguez Amorim dos Santos, para que após o parecer 

da mesma, o Colegiado dê o seu parecer em relação ao pedido. Logo após, passou-se 

a palavra para a professora Lucianne Fragel, a qual começou a explicar que submeteu 

dois projetos para Faperj, um deles referente à produção e  uso de materiais didáticos, 

que consistirá na construção de sessenta kits. Para a realização desse trabalho, ela 

expôs que necessita de um espaço para a construção e armazenamento desses kits. 

Em seguida, o coordenador Marcelo disse que não há sala disponível 

permanentemente, o que ele falou é que podem ser vistos quais seriam os horários 

disponíveis para eles fazerem esse trabalho no laboratório de aula prática, 

preferencialmente sempre na mesma sala. Isso posto, o professor Marcelo e a 

professora Lucianne combinaram de se reunir na próxima sexta-feira de manhã para 

selecionar possíveis salas de aula prática. Por fim, decidiu-se que a próxima reunião do 

colegiado do curso de Ciências Biológicas ocorrerá em dez de outubro de dois mil e 

doze às dez horas. A reunião foi encerrada às quinze horas e vinte e sete minutos. Sem 

mais nada a tratar, a presente ata foi lavrada e assinada por mim, Jefferson Fernandes 

Rosa, secretário executivo, e pelo coordenador de curso Marcelo Salabert Gonzalez. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Atividades Extracurriculares 
                                                        Estrutura Curricular 

(EC) 

FORMULÁRIO Nº 13  –   ESPECIFICAÇÃO  DA  DISCIPLINA/ATIVIDADE  

CONTEÚDO DE ESTUDOS 
ATIVIDADES COMPLEMENTARES 

Nome da Disciplina/Atividade Código CRIAÇÃO     ( X   ) 

ATIVIDADES EXTRACURRICULARES GGN ALTERAÇÃO: NOME  (   )  CH (   ) 

DEPARTAMENTO/COORDENAÇÃO DE EXECUÇÃO: COORDENAÇÃO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

CARGA HORÁRIA TOTAL:      50                                     TEÓRICA:                    PRÁTICA:     50              ESTÁGIO:   

DISCIPLINA/ATIVIDADE:  OBRIGATÓRIA   (     )                 OPTATIVA   (     )                                       AC   (  X   ) 
OBJETIVOS DA DISCIPLINA/ATIVIDADE: A disciplina visa contemplar atividades extracurriculares de 

pesquisa, ensino e extensão realizadas pelo aluno em diferentes âmbitos, internos ou externos a 

universidade, que permitam o desenvolvimento das atitudes e habilidades necessárias ao futuro 

profissional de Ciências Biológicas.  

DESCRIÇÃO DA EMENTA: O discente deverá apresentar certificados oficiais de participação nas 

atividades contempladas pela disciplina e apresentar relatório em forma a ser definida pelo professor 

responsável. As atividades incluem: participação em congressos, conferências, seminários, simpósios, 

oficinas de trabalho, módulos temáticos e relacionados, atividades de pesquisa, docência e extensão 

não vinculadas a disciplinas, participação efetiva em programas acadêmicos internos de tutoria, cursos 

de informação e formação, estágios, (co)autoria em trabalhos científicos publicados ou aceitos, 

organização de eventos acadêmicos, representação estudantil, dentre outras consideradas relevantes 

para sua formação. 

BIBLIOGRAFIA BÁSICA: 

____________________________________ 
COORDENADOR 

DATA _____/_____/_____ 

___________________________________ 
CHEFE DE DEPTO/COORDENADOR 

DATA _____/_____/_____ 

 

 
 
1- Inscrição somente presencial para alunos dos 70 e 80 períodos. 
 
2- Apresentação de relatório no inicio do período sobre as atividades 
desenvolvidas, com documentação comprobatória original e cópia.  
 

Pontuação 
 

 Total: Mínimo de 100 pts (6,0); mínimo 120 (7,0); mínimo 140 (8,0); 
mínimo 160 (9,0); mínimo 180 (10,0). 

 

 Participação como ouvinte em congressos (10 pts) e em seminários, 
workshops e similares (5 pts); 

 

 Participação como autor (resumos e pôster) em congressos (20 pts) e 



em seminários, workshops e similares (10 pts) –  neste item, só serão 
pontuados trabalhos submetidos à Jornada de Iniciação Científica UFF e 
ao Prêmio Vasconcelos Torres por alunos não bolsistas; 

 

 Participação como palestrante ou comunicação oral (resumos e pôster) 
em congressos (20 pts) e em seminários, workshops e similares (10pts); 

 

 Atividades de pesquisa, docência e extensão não vinculadas às 
disciplinas. Estágios não contemplados com bolsa pela universidade 
com declaração assinada pelo orientador responsável de que não houve 
bolsa.  Mínimo de 100 horas – 10 pts a cada 100 horas até o máximo de 
300 horas – (30 pts por atividade); 

 

 Participação efetiva em programas acadêmicos internos de tutoria 
(participação mínima de 75%) (10 pts); 

 

 Cursos externos na área de Ciências Biológicas e afins – carga horária 
mínima 20 horas ( 10 pts) e máxima 100 (50 pts); 

 

 Co-autoria em trabalhos científicos completos publicados ou aceitos em 
revistas indexadas (40 pts); 

 

 Organização de eventos acadêmicos (20 pts por evento – máximo de 60 
pts); 

 

 Representação estudantil: DALA, DCE, UNE, conselhos internos 
(apenas um) (20 pts); 

 

 Casos omissos serão analisados pelo Coordenador de Curso ou pelo 
Colegiado de Curso. 

 
 
 
 
 
 
 


